
1 

                                   令和２年３月 

保護者各位 
 

松島町立松島第二小学校 
 

校 長 田 辺 昭 浩 
 
 

 

令和２年度の学校運営に向けて 
 

  春暖の候，保護者の皆様にはますますご健勝のこととお喜び申し上げます。日頃より，本校の 

教育活動に対しましてご理解とご協力を賜り，心より感謝申し上げます。 

昨年末は，ご多用のところ，今年度の教育活動に関しまして，保護者の皆様に多数のアンケートを

お寄せいただき，誠にありがとうございました。 

さて本校では，今年度の教育活動を振り返り，十分検討するとともに，お寄せいただきましたご意 

見やご感想を参考にさせていただきながら，来年度の教育活動をよりよいものにするため，主体性を

持って計画と運営に取り組んでおります。 

今後も，子どもたちのために学校と家庭とが手を取り合って教育に当たってまいりたいと存じます

ので，どうぞよろしくお願い申し上げます。 

 以下に，まとめ方や見方についての説明を載せましたので参考にしていただきたいと思います。 
 

【保護者アンケートのまとめ】について 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

【保護者の皆様からいただいたご意見】について 

 

 （１）○で囲んでいる数字は，質問番号を表しています。 

 （２）自由記述欄のご意見，ご感想につきましては，紙面の制約上，個別にいただいたご意見は，文 

面を省略させていただき，その趣旨をまとめてお知らせいたします。 

 

※ 今年度は昨年度と比べ，評価が上がっているか変わらなかったものが１５項目中９項目あり，

目標である９０％を超えたものは１５項目中１１項目でした。現在教職員全体で，今年度の学校

経営に関して十分な検証と総括を行い，自由記述でお寄せいただいたご意見等も参考にさせてい

ただきながら，令和２年度の学校教育計画の作成に取り組んでいます。来年度の重点努力事項や

改善計画が決まりましたら，改めてお知らせいたします。ご多用中アンケートにご協力いただき，

誠にありがとうございました。 

 

今年度も昨年度同様，〈めざす児童の姿〉と〈学校・学級経営全般〉について 15 項目の設問を設定

し，「Ａ－そう思う Ｂ－どちらかといえばそう思う Ｃ－どちらかといえばそう思わない Ｄ－そ

う思わない」の４段階で評価していただきました。 

 その結果の分析は，肯定的な評価である「そう思う」「どちらかといえばそう思う」を合わせた割

合の大きさで，保護者の皆様の評価の目安とさせていただきました。 

 また，表やグラフから分かることも記載していますのでご一読ください。 
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そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそうは思わない そうは思わない

【保護者アンケートのまとめ】令和元年度 １２月実施           松島第二小学校 

 

 

  
 
 
 
 
   
    
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 No 内         容 ㌫ 

め
ざ

す

児

童

の
姿

に
つ
い
て 

1 子どもたちは，「かしこく」(進んで学習し，ともに高め合おうとする子どもに)育っている。 
91 

95 

79 

90 

92 2 学校は，分かる授業を工夫し学力の向上に努めている。 
94 

79 

 

3 学校は，子どもたちが積極的に家庭学習に取り組めるように努めている。 
92 

 4 子どもたちは，「やさしく」(思いやりがあり，助け合おうとする子どもに)育っている。 
95 

 94 5 学校は，子どもたちが互いのよさを認め，協力し合えるように努めている。 
97 

 6 学校は，礼儀やマナーを守れる子どもの育成に努めている。 
91 

 7 子どもたちは，「たくましく」(命を大切にし，健康な体をつくろうとする子どもに)育っている。 
97 

 94 8 学校は，たくましい子どもに育つよう体力つくりに努めている。 
91 

94 

 

9 学校は，子どもの健康状態を把握し，健康な生活を送ることができるように配慮している。 
94 

90 

 
学
校
・
学
級
経
営
に
つ
い
て 

10 学校は，教育相談等を行い，保護者の悩みや願いを受け止め，連携を図ろうとしている。 
86 

96 

 

90 

11 学校は，学習内容や子どもの様子を，おたよりや懇談会などで伝えている。 
97 

 12 学校は，子どものことを理解し，悩みや課題に対応している。 
91 

89 

 

13 学校は，いじめのない学級づくりに取り組んでいる。 
88 

 14 学校は，教育環境(清掃，緑化，施設・設備等)の整備に努めている。 
89 

 15 学校は，自然災害や火災，不審者等の備えに取り組んでいる。 
89 

 

４段階評価の結果を帯グラフで表しました。グラフ右の線は，判断

基準となる８０％と目標である９０％を表しています。 

 ４段階評価の中で，「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の２段階を合
わせた割合をパーセントで表しました。また，「かしこく」「やさしく」「たくま
しく」については，関連項目を合わせた平均値も表しました。 
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１ 評価のまとめについて 

 （１）目指す児童の姿についての評価結果から 

    ◎No.1～No.15の全ての項目で８６％を超える肯定的な評価をいただきました。 

○「かしこく」について 

 ・No.1～No.3の３項目を合わせた平均は９４％（昨年比－１％）でした。 

 ・「かしこく育っている」という質問項目は，昨年と同じ評価でした。 

・「授業の工夫」という質問項目は昨年より－２ポイントでした。 

・「家庭学習」は昨年と同じ評価でした。 

※ 自由記述では，「授業や課題に工夫を凝らして子どもたちに教えていただいている。」

という意見の一方で，「音読，漢字だけでなく，読解問題なども出して欲しい。」「自主

勉ノートをみんなが見られるようにしてお互いの参考にしてはどうか。」というご意見が

寄せられました。今後も全職員で，分かる授業の在り方や家庭学習の内容や自主学習への

取り組ませ方について引き続き検討し，児童の学力向上につなげていきたいと思います。 

    ○「やさしく」について 

     ・No.4～No.6の３項目を合わせた平均は９４％（昨年比＋３％）でした。 

 ・「やさしく育っている」という質問項目は，昨年より＋３ポイントでした。 

・「互いの良さを認めている」という質問項目は，昨年より＋４ポイントでした。 

・「礼儀やマナーを守れる子どもの育成」という質問項目は，昨年より＋３ポイントでし

た。 

    ※ 自由記述では「上級生が下級生と楽しく学ぶ姿がとてもすばらしい。」「学年を越えた

交流もあるので，全体を見て（思いやりを）育んでほしい。」というご意見をいただきま

した。今後も，各学年で学級づくりを大切にし，積極的な生徒指導（授業の中で一人一人

のよさを認める等）の充実を図るとともに，縦割り活動を通して，互いの良さを認め合え

る雰囲気の醸成に努めていきます。 

    ○「たくましく」について 

     ・No.7～No.9の３項目の平均が９４％（昨年比－３％）でした。 

 ・「たくましく育っている」という質問項目は，昨年より－１ポイントでした。 

・「体力つくりに努めている」という質問項目は，昨年より－３ポイントでした。 

・「健康な生活への配慮」という質問項目は，昨年より－４ポイントでした。 

※ 全項目とも９０％を超える評価をいただきました。ただ，今年度の体力・運動能力テス

トの結果を見ると，瞬発力を求められる「立ち幅跳び」，持久力が必要な「２０Mシャトル

ラン」等，全国平均を下回る種目が多くあります。来年度も，各学年の体育の指導の充実

を図り，運動量の確保に努めます。また，業間マラソンや縦割りや学年の長縄跳び等に積

極的に取り組む児童の育成に努めていきます。 

 

 （２）学校・学級経営についての評価結果から 

     「子どもの悩みや課題への対応」や「いじめ」についての質問項目は，昨年とほぼ同じ評

価でした。その一方で，「教育相談や保護者との連携」については，昨年より－９ポイント

でした。保護者の皆様には「教育相談」や「いじめ問題」について，特にご意見をいただき

ませんでした。ただ，本校においても，いじめもしくはいじめに近い児童間のトラブル（か

らかいや悪口等）が全くないわけではありません。令和２年度も児童一人一人が安心して学
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校に通えるよう，よりよい学校・学級づくりに日々取り組み，いじめの未然防止を心がけ，

早期発見のための見守り，児童と保護者の皆様との相談体制の充実を図ります。 

      

「保護者の皆様から寄せられたご意見」 

１ アンケートの質問項目に関して     

① ～③「子ども達は「かしこく」育っている。」 

高学年になり，担任の先生だけでなく，いろいろな先生方の授業を受けることは良い経験をし

ているというご意見をいただきました。その一方で，教職員の先生方が手薄のためか一人一人の

児童に対応が期待できない状況だったので，学校・家庭・地域連携を図りながら今後もできる限

りの対応を望むとご意見もいただきました。次年度も今年度以上に全教職員で個に応じた指導体

制を工夫していきたいと考えています。 

④～⑥「子ども達は優しく育っている。」 

上級生の子どもたちが，下級生や幼稚園の子どもたちと遊んでいる姿，挨拶する子どもたちの

姿に感心しているというご意見をいただきました。子どもたちの思いやりを認めるとともに，子

どもたちがやさしい言葉遣いを身に付けられるように，今後も全教職員でアンテナを高くして子

ども達を見守っていきたいと考えています。 

⑦～⑨「子ども達は「たくましく」育っている。」 

休み時間に，マラソンや縄跳びなど体力作りを今後も続けてほしいというご意見をいただきま

した。業間マラソンは，一人一人がめあてをもって取り組める絶好の体力づくりとなります。ま

た，縦割りや学年の長縄跳びは，子どもたちの体力づくりや協調性を養う，松島二小の特色ある

活動であるので次年度にも取り組んでいきたいと考えています。 

⑩～⑮ 学校・学級経営全般について 

懇談会では，普段の子どもたちの様子や勉強の進捗状況，改善しなければならないことなど，

詳しく聞けたので良かったとのご意見をいただきました。その一方で，授業参観も減り，学校の

様子を知る機会が少ないというご意見をいただきました。また，不審者の備えはどのように取り

組んでいるのか知りたいというご意見をいただきました。 

２ 学校で行っている行事や活動について 

〇創立７０周年記念行事は，とても充実した内容のイベントで親子共々楽しく過ごせたというご

意見をいただきました。 

〇運動会について，一人一人の力を発揮できる徒競走を入れてほしいというご希望がありました。 

３ その他 全体的なことについて 

○でホームページ行事や日々の活動の様子をまめにお知らせしていたので，見るのが楽しみであ

り，学校側の方針や思いを理解できたというご感想をいただきました。〇読書環境の改善，授

業での図書室を積極的に利用してほしいというご意見がありました。 

○行事で利用する際，砂利駐車場にどう留めたらよいか分からないので，停め方などをプリント

で知らせてほしいというご要望が出されました。 

〇バス通学で，何らかの事情で帰りのバスの時間が遅れてノパメールが配信されたが，働いてい

るとメールを見られないので，至急の場合電話がほしいというご要望がありました。 

  〇道いっぱいに広がって歩く子どもが多く，自転車や車が来てもよけない，注意すると人の顔を

じっと見ながらブツブツ文句を言う子どもがいるというご意見をいただきました。 


